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                                           Năm học 2023-2024

GIÁO ÁN
Hoạt động: Tạo hình
(ứng dụng phương pháp STEAM)

Đề tài: QUÀ TẶNG CÔ GIÁO

Đối tượng: Mẫu giáo lớn (Lớp A1)
Số trẻ :      18 - 24 (trẻ)
Thời gian: 30-35 phút
Ngày dạy:  8/11/2023
Giáo viên: Trịnh Thị Hải Hà



I. Mục đích – yêu cầu:
1. Kiến thức
· Khoa học: Trẻ kể tên được 1 số loại hoa, biết cách làm bông hoa, cánh hoa, nhụy hoa và cành hoa từ đất nặn.
· Công nghệ: Sử dụng các nguyên vật liệu, dụng cụ ( cành lá, keo, hộp nhựa, bìa, bóng kính, lẵng hoa…..) để tạo ra sản phẩm đẹp.
· Kỹ thuật: Quy trình chọn nguyên vật liệu, nặn, gắn dính tạo thành bông hoa, cành hoa.
· Nghệ thuật: trang trí sản phẩm phối hợp nguyên vật liệu có màu sắc hài hòa, cân đối.
· Toán học: Đếm số lượng bông hoa, so sánh cao thấp.
2. Kỹ năng 
· Trẻ có kỹ năng hoạt động nhóm như : thảo luận, phối hợp phân công nhiệm vụ.
· Có kỹ năng xếp dán các họa tiết, các nguyên vật liệu để trang trí thành sản phẩm.
· Trẻ có kỹ năng lăn tròn, ấn dẹt, lăn dọc để tạo thành bông hoa.
· Trẻ phát triển tư duy, khả năng tưởng tượng, sáng tạo, khéo léo khi thiết kế bông hoa.

3. Thái độ
      - Trẻ tích cực, phối hợp và đoàn kết trong giờ học, biết giữ gìn, ứng dụng sản phẩm mình tạo ra

II. Chuẩn bị 
1. Đồ dùng của cô : 
- Sa bàn để sản phẩm tham khảo
- sản phẩm hoa nặn được trưng bày trên nhiều chất liệu:Chai lọ, bìa, giỏ hoa, mành....
- Nhạc không lời
- Đất nặn, cành, lọ cắm hoa
2. Đồ dùng của trẻ :
     -    Một số bông hoa nặn từ đất nặn.
· Đất nặn, hộp, giỏ hoa
· Bút màu, bút dạ, giấy A4
· Địa điểm tổ chức: Trong lớp học.
III. Cách tiến hành
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức, gây hứng thú
· Các con ơi hôm nay các con thấy có điều gì đặc biệt không nào ?
· Vậy chúng mình hãy gửi lời chào tới các cô nào
· Hôm nay tâm trạng của các con ntn?
· Các cô cũng rất vui khi được đến trường chăm sóc và dạy các con hàng ngày. Những hôm nay cô còn vui hơn vì cô nhận được một bức thư của các anh chị trường tiểu học. Chúng ta cùng xem nội dung bức thư viết gì nhé.

      - Cô đọc bức thư … ( bức thư có nội dung như sau )
· Hôm nay chính là ngày mở Triển lãm Nghệ Thuật, cô con mình cùng đi dự các bé có nhất trí không nào?
(Trẻ và cô cùng ra xem triển lãm tranh)
2. . Phương pháp, hình thức tổ chức:
[bookmark: _GoBack]Hoạt động 1: Khám phá:
 Các con nhìn xem sản phẩm của các anh chị có đẹp không ? 
Các con có nhận xét gì nào

A đúng rồi và cô giới thiệu với các con đây là những sản phẩm các anh chị tạo ra từ đất nặn và được trang trí trên nhiều chất liệu như: Mành tre, chai lọ, bìa, mex, bóng kính và cả trên băng dính
· Các con cùng quan sát với cô xem những bông hoa các anh chị nặn có những bộ phận gì nào ?
· Vậy bông hoa này cánh hoa như thế nào nhỉ ?
( Cô cho trẻ nhận xét một số đặc điểm nổi bật, so sánh cánh hoa tròn, cánh hoa dài, nhụy hoa,… )
· Để nặn nhụy hoa, cánh hoa các anh chị đã dùng kỹ năng gì để nặn các con có biết không ?
· À, chính là kỹ năng xoay tròn, ấn dẹt đấy các con ạ
· Vậy còn thân hoa, các anh chị dùng kỹ năng gì để nặn nào?
· Đó là kỹ năng lăn dọc các con rất giỏi.
· Còn lá thì dùng kỹ năng gì các con đã biết chưa nhỉ
· Chính là chúng ta sẽ lăn dọc này, 1 đầu to và 1 đầu nhỏ ấn dẹt, 
· Vừa rồi các con đã được xem những sản phẩm từ đất nặn của các anh chị trong triển lãm. Và cô biết các con đã có những ý tưởng để tạo ra sản phẩm của mình
· Cô muốn chúng mình hãy chia sẻ cùng cô ý tưởng của mình cùng các bạn nào
· Nào, cô mời con, con có ý tưởng làm hoa từ đất nặn như thế nào ?
· Những bạn nào thích nặn hoa giống bạn A thì chúng mình về nhóm bạn A nhé.
( Cô gọi 3-4 trẻ nêu ý tưởng của mình.)
Hoạt động 2:Tưởng tượng:
Trước khi tạo ra những sản phẩm đẹp cô muốn chúng mình hãy cùng nhau thảo luận, chia sẻ để đưa ra 1 bản thiết kế hoàn hảo nhé
Cô chia trẻ về 4 nhóm
Hoạt động 3: Thiết kế
Cô cho trẻ lên chia sẻ bản thiết kế của từng nhóm.
 Các con đã nêu được ý tưởng của mình và nhớ khi nặn chúng ta sẽ dùng những kỹ năng nào các con nhỉ 
Cô cho trẻ nhắc lại và thực hiện động tác xoay tròn, ấn dẹt, lăn dài
· Các con nhớ nặn làm sao cho hoa của mình phải thật mịn và bóng nhé.
· Nặn hoa xong các con có thể trang trí thêm lá và cây cỏ để sản phẩm của chúng mình sẽ đẹp hơn nhé
· Và bây giờ cô mời các con về nhóm của mình, và dùng những nguyên vật liệu cô đã chuẩn bị cho chúng mình để nặn hoa tặng các cô giáo nhé
*Hoạt động 4:Chế tạo – Trẻ thực hiện:
Cô thấy các nhóm đã hoàn thành bản thiết kế. Cô cho trẻ đại diện đi lấy đồ dùng, các nguyên vật liệu về nhóm.
  Cô quan sát và động viên trẻ làm.
*Hoạt động 5:Cho trẻ chia sẻ sản phẩm:
* Trưng bày sản phẩm:
Cô cho trẻ lên trưng này sản phẩm và nhận xét sản phẩm.
 
Cô cho trẻ nhận xét sản phẩm của mình, của bạn.( Con thích bài nào, vì sao con thích)
 ( Cô mời đại diện các nhóm lên giới thiệu sản phẩm của mình ) 
Cô hỏi trẻ :
· Hôm nay con học được gì 
· Con sẽ dùng những sản phẩm này để làm gì
Tất cả các sản phẩm- những bông hoa do chính bàn tay của các con tạo ra và trang trí rất đep. Không có bông hoa nào xấu và đây chính là món quà ý nghĩa nhất các con dành tặng cho các cô nhân ngày 20/11.
    - Cô khen trẻ:
Kết thúc tiết học

	

Trẻ trả lời : Có nhiều các cô ạ



- Rất vui ạ




Trẻ trả lời : Rất vui ạ


- Trẻ lắng nghe cô đọc










Trẻ trả lời : 
· Con thấy đẹp
· Con thấy hoa có nhiều màu sắc








Trẻ trả lời



Trẻ trả lời







Trẻ trả lời


Trẻ trả lời












Trẻ trả lời








Trẻ về nhóm vẽ bản thiết kế của nhóm mình


Trẻ lên chia sẻ bản thiết kế của nhóm mình

 xoay tròn, ấn dẹt, lăn dài,…










Trẻ về nhóm



Trẻ thực hiện


Trẻ trưng bày sản phẩm





Trẻ nhận xét


Trẻ trả lời




Để tặng các cô nhân ngày 20/11
Để trang trí lớp





Hà Đông, ngày 07 tháng 11 năm 2023
                                                                  Giáo viên thực hiện
                                                             
                        

                                                                       Trịnh Thị Hải Hà      
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